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СЛУХАТИ І ДІЯТИ: ФОРМУВАННЯ ЕФЕКТИВНОЇ
ПІДТРИМКИ СТУДЕНТІВ У НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ

На сайті Times Higher Education опубліковано статтю Керрі Фієр «Ефективна
підтримка означає допомогу студентам там, де вони є».

У ній автор наголошує, що увага до потреб студентів має бути невід’ємною
частиною повсякденної викладацької практики, без поділу на «освіта тут»,
а   «підтримка  –  там».   Традиційно  підтримка  студентів  асоціюється  з
діяльністю  окремих  служб  —  психологічних,  кар’єрних  або  добробуту.
Проте для багатьох студентів реальна підтримка починається в аудиторії,
лабораторії чи на лекції. Саме викладачі, які працюють із студентами щодня,
найпершими помічають, коли хтось втрачає мотивацію, починає пропускати
заняття або сумнівається в тому, чи належить він до спільноти.  Підтримка
починається зі слухання, яке має вести до певних дій. На першому занятті
Фієр пропонує запитати студентів не лише про їхній факультет, а й про
мотивацію  до  курсу  та  плани  на  майбутнє.  Це  дає  викладачеві  краще
уявлення про інтереси групи і дозволяє адаптувати приклади й завдання
відповідно  до  реальної  зацікавленості,  що  сприяє  більш  високій
залученості.   Важливо  також  проєктувати  курси  з  урахуванням
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доступності:  не  зводити  навчальний  досвід  до  одного  формату,  а
пропонувати  змішані  способи  роботи  з  матеріалом  —  обговорення,
лабораторні  завдання,  аналіз  текстів,  розгляд  практичних  прикладів.  Це
допомагає  уникати  ситуацій,  коли  один  підхід  сам  стає  бар’єром  для
частини  студентів.  Ще один  аспект  —  участь  студентів  у  дослідницькій
діяльності.  Можливість  працювати  у  команді  над  частиною  реального
проєкту  допомагає  студентам  відчути  себе  здатними  на  більше  та
потрібними для колег,  що сприяє формуванню упевненості й розумінню
власної  ролі  в  академічному  середовищі.   Також  підтримка  включає
навчання  у  рамках  так  званого  «прихованого  навчального  плану»,  коли
студент  отримує  навички  професійної  комунікації.  Фієр  підкреслює,  що
підтримка  не  означає  бути  доступним  постійно  або  вирішувати  всі
проблеми студентів!  Важливо знати, де проходить межа ролі викладача,
коли  слід  звертатися  до  відповідних  служб.  Створюючи  умови,  в  яких
студенти  відчувають  себе  почутими,  важливими  та  залученими,
університети  можуть  зробити  їх  підтримку  частиною  повсякденної
навчальної  практики,  а  не  окремою  функцією.
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